

# УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДКОМА и КОМИТЕТА ВЛКСМ  
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова



## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР БУДЕТ САМЫМ МЕХАНИЗИРОВАННЫМ В МИРЕ

Сельское хозяйство Советского Союза выходит на уровень самого механизированного. По плану Наркомзема Союза ССР в этом году должно быть подготовлено 494.700 различных специалистов — 205.000 трактористов, кроме 55.000 водителей „ЧТЗ“, 55.000 комбайнеров, 7500 механиков по тракторам, 20.000 шоферов и 96.000 массовых квалификаций: машинистов, теребильщиков, мелиораторов и т. д.

# За высокие качественные показатели! За социалистическую производительность труда!

### ЗА 450 ТЫСЯЧ ТОНН СЛАНЦА!

На призыв лучших стахановцев - сталеваров Донбасса, поддержанный наркомом тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе, откликнулись стахановцы всех отраслей нашей промышленности. Сталевар завода им. Коминтерна Яков Чайковский достиг невиданного до сих пор рекорда, сняв с квадратного метра пода 18,6 тонны стали. Январскую месячную норму забойщик шахты „Кочегарка“ Николай Грушко, выполнил 7 января.

На обращение наркома о борьбе за выполнение плана 1937 года откликнулись и лучшие люди сланцевых рудников. Соревнуются между собой бурильщики А. Власов и П. Воронов, бригада вагонщиков Д. Бесчастного и А. Прокофьева и десятки других стахановцев и ударников.

Партийно-комсомольские организации, хозяйственники и профсоюзные руководители должны возглавить подъем соревнования, обеспечить все условия для нормальной работы шахтерам, строителям, слесарям.

А этого у нас еще нет. Стоит зайти и посмотреть, что делается в нарядной шахты имени Кирова. Висят доски, на которых нет никаких показателей, среди фотграфий лучших людей шахты, красуется и портрет Максимова снятого с должности десятника за скверную работу. Не ведется учета ежедневной работы стахановцев и ударников ни старшим нормировщиком Ециным, ни начальниками участков.

Возмутительно и то, что так и не изжиты многочисленные простои.

Обращение бригады Чехленкова к инженерно-техническим работникам комбината также еще до сих пор не нашло должного отклика среди ИТР шахты имени Кирова. Здесь ограничались тем, что обсудили на совещании даже не приняв никаких предложений.

Все тормозы мешающие выполнению плана, не дающие развиваться социалистическому соревнованию на наших рудниках должны быть сметены.

За новый подъем стахановского движения!

За 450 тысяч тонн высококачественного сланца!

### Отвечаем на призыв наркома

На призыв наркома о продлении соцсоревнования на 1937 г. мы, комсомольцы-бурильщики шахты имени Кирова П. Воронов и А. Власов, решили заключить договор на социалистическое соревнование.

Мы обязуемся обуривать за смену не менее 60 погонных метров при норме 36, с тем, чтобы с одного метра бурения выходил вагон сланца.

Обеспечим высокое качество работы — ни один шпур

пробуренный нами не будет забракован.

Будем сохранять в полном порядке молотки и буры.

Добьемся отметки „хорошо“ по всем предметам, Воронов на курсах мастеров социалистического труда, а Власов на курсах горных мастеров.

Мы требуем от начальников участков т.т. Разумова (северный) и Цикалов (южный) создания условий, при которых мы сможем до-

биться высокой производительности труда.

Они обязаны обеспечить нас бурами хорошего качества, закрепить за определенными забоями. Давления воздуха у бурильного молотка должно быть не ниже 4 атмосфер. Требуем полного изжития простоев из-за недостатков вентиляции.

Бурильщик южного участка А. Власов, бурильщик северного участка П. Воронов

### Включаемся в соцсоревнование

С радостью узнав о замечательном обращении наркома тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе мы вагонщики бригады Д. Бесчастного, работающие в северо-западном штреке, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана 1937 года по количественным и качественным показателям, охватившее всю нашу социалистическую промышленность.

Мы обязуемся давать на человека ежедневно не меньше 12 вагонов, добиться высокого качества сланца, не допускать недогруза вагонов, полностью очищать забой от добычи, бережно относиться к своему инструменту.

Для того, чтобы мы с честью выполняли взятые обязательства, мы требуем от начальника северного участка тов. Разумова следующее.

Обеспечить нас достаточным количеством добычи.

Снабдить нас необходимым инструментом — 3 кайлами и одной балдой.

Дать в штрек четырехметровые выдвижные пути; перенести стрелку от первой печи ко второй.

Осветить забой и штрек.

Для того, чтобы не было простоев из-за газа, надо наладить вентиляцию и не задерживать сечение печей.

Обращаемся мы также и к работникам движения,

они должны нас обеспечить достаточным количеством порожняка и доставлять его до переходной стрелки третьего панельного штрека.

От рабочих электростанции, по вине которой часто бывали у нас простои, мы требуем бесперебойного снабжения нас электроэнергией.

Мы вызываем на социалистическое соревнование бригаду вагонщиков А. Прокофьева южного участка.

Ждем ответ на свой вызов через газету „Ударник сланца“.

Бригадир Д. Бесчастнов, вагонщики В. Кузнецов и М. Баранов

### Приговор суда — приговор народа

## Трудящиеся комбината единодушно приветствуют приговор над презренной троцкистской бандой

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты им. С. М. Кирова с огромным удовлетворением встретили приговор Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР. В принятой резолюции говорится:

— Мы единодушно одобряем приговор пролетарского суда выполнившего волю великого 170 миллионного народа нашей страны социализма.

Мерзкая троцкистская банда хотела отнять то, что завоевано нами, продать нашу родину фашистским псам. Подлые изменники

родины, шпионы, диверсанты, фашистские агенты гестапо получили по заслугам.

Мы выражаем благодарность органам НКВД за их бдительность.

Мы поможем нашей партии выкорчевать контрреволюционные бандитские гнезда. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина. Будем зорки и бдительны.

Обязуемся бдительно охранять от фашистских бандитов, диверсантов нашу социалистическую собственность и даем горняцкую, клятву, что будем обере-

гать жизнь наших вождей, как боевое знамя на поле битвы.

В 1937 г. еще шире развернем могучее стахановское движение, ударничество и социалистическое соревнование и, обязуемся в ближайшие дни давать стране не меньше 1000 тонн чистого сланца в сутки.

Раздав троцкистскую гадину, не ослабим своей бдительности и стахановской работой превратим шахту в неприступную крепость обороны.

По поручению собрания  
Кутяшов, Орлов.

### ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Мы, вагонщики бригады А. Прокофьева принимаем вызов на соревнование бригады Д. Бесчастного и берем на себя следующие обязательства.

Ежедневно давать по 10 вагонов хорошего сланца на человека.

Полностью очищать забой.

Не допускать недогруза вагонов.

Хорошо производить забутовку.

Сохранять в полном порядке свой инструмент.

Мы требуем от начальника участка тов. Цикалова полностью обеспечить нас добычей и инструментами, своевременно переносить пути и крепить лаву, прикрепить к нам постоянного крепильщика, хорошо освещать лаву и вемочные штреки, привести в порядок вентиляцию так, чтобы у нас не было простоев из-за газа.

Работники движения должны полностью обеспечить нас порожняком, и доставлять его к 10 лаве.

Бригадир А. Прокофьев, вагонщики Милюков, Митронин.

### СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ УЧАСТКОВ

От имени коллектива рабочих северного крыла, шахты имени С. М. Кирова, мы вызываем на социалистическое соревнование рабочих участка южного крыла.

Обязуемся выполнить февральский план, обеспечив хорошее качество сланца и снизив его себестоимость.

Полностью снабдим рабочих необходимым инструментом.

Все бригады, смены и отдельных рабочих охватим индивидуальными и групповыми социалистическими договорами.

Сдадим зачеты на значек „ПВХО“, будем повышать свой технический и политический уровень.

Мы будем бороться за переходящее красное знамя комбината. Оно должно быть в руках рабочих шахты имени Кирова.

Разумов, Щепотин, Прокофьев, Гладилин, Георгиев, Новичков.



## Трехтомник Пушкина для детей

Детиздат выпускает в ближайшее время 3-томник избранных произведений Пушкина для детей под редакцией А. Л. Слонимского. В первый том входит лирика, во второй — поэмы, сказки, в третий — проза и драмы Пушкина. 3-томник богато иллюстрирован.

## 90 миллионов пушкинских школьных тетрадей

Фабрика „Светоч“ приступила к выполнению большого заказа по выпуску 90 миллионов пушкинских школьных тетрадей. Тетради выпускаются 9 сериями. Каждая серия украшена художественными портретами и рисунками и выпускается тиражом в 10 миллионов экземпляров. Тетради первой серии поступили в продажу. На обложке тетради этой серии изображена дуэль Пушкина, со знаменитой картины художника Наумова.

## У ПАМЯТНИКА ПУШКИНА

10 февраля на Тверском бульваре в Москве, у памятника Пушкина, состоится торжественный митинг. На пьедестале памятника в этот день искаженный стихотворный текст будет заменен подлинными строками великого поэта.

Царская цензура искажила слова Пушкина. До сих пор на памятнике было написано:

„И долго буду тем  
народу я любезен,  
Что чувства добрые я  
лирой пробуждал...“

Теперь опытные мастера-граверы удаляют старую, искаженную надпись. Они высекут на пьедестале настоящие слова Пушкина:

„И долго буду тем  
любезен я народу,  
Что чувства добрые я  
лирой пробуждал,  
Что в мой жестокий век  
восславил я свободу  
И милость к падшим  
призывал...“

А на другой стороне пьедестала будет высечен второй отрывок из того же стихотворения „Памятник“.

„Слух обо мне пройдет  
по всей Руси великой,  
И назовет меня всяк  
сущий в ней язык,  
И гордый внук славян,  
и финн, и ныне дикой  
Тунгуз, и друг степей  
калмык...“

Шрифт надписей остается прежним.

# ВРАГИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА, ПОДЖИГАТЕЛИ ВОЙНЫ

Угроза войны нависла над Европой, над Дальним Востоком, над всем миром. Ее чудовищный призрак уже воплощен в дивизиях интервенционистских армий, сеющих смерть и разрушение в Испании. Алчные захватчики хозяйничают в Манчжурии, раздирают на части Китай. Фашистские агрессоры, жадные, ненасытные, стремятся к захвату колоний, новых рынков, к переделу мира. Бешено вооружаясь, поджигатели войны готовят удар на запад и на восток. В авангарде фашистских агрессоров выступают их агенты — троцкистские предатели.

Пятаков, Радек, Сокольников, Серебряков и остальные тринадцать держали ответ за много преступлений, совершенных ими перед великой Родиной. Но непомерная чудовищность их преступлений с особой силой выявилась в факте, который, как гудящий набат, заставил весь мир насторожиться. Этот факт — усилия гнусных предателей вовлечь народы Советского Союза и всего мира в новую кровавую войну. Троцкистские преступники ставили ставку на форсирование войны фашистских государств против СССР. Они стремились развязать мировую войну. Ибо кровавая антисоветская война, по их расчетам, была единственно удобной обстановкой, — ведь внутри страны троцкисты не пользовались ни малейшей поддержкой, — чтобы захватить власть и осуществить свою главную и основную цель — реставрировать капитализм в СССР.

„Чего не излечивают лекарства, то излечивает железо, — шептал на ухо предатель Троцкий предателю Ромму, — чего не излечивает железо, то излечивает огонь“. Эти чудовищные слова отчаявшегося авантюриста, врага человечества, поджигателя войны, теперь слышит весь мир. В пожаре войны хотел уничтожить этот матерой изменник все то, что было добыто, завоевано трудящимися массами в длительной, тяжелой борьбе. Он хотел ввергнуть в пожар истребительной войны счастливые, освобожденные, строящие новую жизнь народы Советского Союза. Через трупы, через потоки крови народных масс хотела притти троцкистская банда к власти, чтобы отдать нашу Родину под иго германских капиталистов и японских баронов.

Чтобы спровоцировать войну против СССР, троцкистские бандиты не скупились на подлости. Ничто не останавливало их, никакое злодеяние. Они цинично зазывали интервентов в нашу страну. Они готовили раздел великого Советского Союза.

В то время как „дельцы“ и „практики“ из преступной банды — Князев, Шестов, Арнольд и другие непрерывные агенты иностранных разведок — вели работу вредительски-диверсионную, Радек и Сокольников несли „дипломатическую службу“. Торгуя социалистической Родиной, они заверяли представителей иностранных государств в том, что „есть в СССР реальные политики и нерезальные; нерезальные — это советское правительство, а реальные — это троцкистско-зиновьевский блок“. При этом „реальное“ определялось весьма конкретно: речь шла о разделе страны между интервентами.

Германии отдать Украину, — заявил на суде Радек, — Приморье и Приамурье — Японии“. С несмысленным клеймом предателей социалистической Родины войдут в историю борьбы народов со своими угнетателями эти жалкие и низкие холуи международных разведок, фашистских поджигателей войны.

„Когда Пятаков вернулся из Осло, — заявил на суде Радек, — я задал ему ряд вопросов с точки зрения внешнеполитической. Он сообщил вот что: во-первых, Троцкий сказал мне, что речь идет не о терминах пяти-шестилетки, дело идет о пяти годах, дело идет о годе, в крайнем случае, о двух годах. Дело идет о войне в 1937 году... Я его спросил: дело идет об изолированной войне против СССР? Пятаков на это ответил, что Троцкий говорил вообще о войне 1937 года, не изолируя нападения на СССР от общего хода.“

Материалы следствия и показания подсудимых вскрыли контуры этого злоевого заговора против мира, заговора, организованного врагом человечества Троцким.

О придунайских странах, о балканских государствах Троцкий писал, что „идет экспансия немецкого фашизма, и мы не должны ни чем мешать этому факту“. В первую очередь должна была быть отдана на растерзание германским фашистам Чехословакия. Правительство Троцкого — Гесса обязывалось порвать с Чехословакией отношения и предоставить ее собственной участи. Какое положение создалось бы для Франции, Бельгии, для других стран европейского Запада после того, как, наступив на горло Юго-Восточной Европы и разрушив всю созданную здесь систему безопасности, фашистская Германия обрела бы свободные руки? Пусть вдумаются в это господа французские и другие реакционеры.

А Дальний Восток? „Пакт“ Троцкого с японскими империалистами не только

предусматривал уступку им Приморья и Приамурья. Имелось также в виду „не только дать ей (Японии. — Ред.) сахалинскую нефть, но и обеспечить ее нефтью в случае войны с Соединенными Штатами Америки. Указывалось на необходимость не делать никаких помех к завоеванию Китая японским империализмом“. Все это установлено на суде. Троцкистская шайка хотела отдать великий китайский народ на поток и разграбление японским империалистам.

Германские фашисты заключили секретный военный союз с империалистической Японией. В этот кровавый союз поджигателей войны включились и троцкистские бандиты.

Поджог мира с двух сторон, одновременный военный взрыв в Европе и на Тихом океане — таковы были конкретные перспективы, которые рисовали Радек и Сокольников когда они шептались с иностранными дипломатами, выступая в роли „реальных политиков“, будущих министров блока капиталистической реставрации.

В свете этих фактов, установленных и подтвержденных признаниями подсудимых, троцкизм предстает как международная агентура фашистских генеральных штабов. И эту стаю кровожадных хищников, эту отъявленную банду провокаторов войны пытаются взять под свою защиту некоторые лидеры из Интернационала, лицемерно сюсюкающие о пощаде для подлейших из подлых.

Теми же методами действуют всюду, где только представится подходящая обстановка троцкистские агенты поджигателей войны. В Испании они играют на руку Франко, германским и итальянским интервентам, пытаясь сорвать дело обороны.

Во Франции они в один голос с фашистскими лигами ведут ожесточенную анти-советскую кампанию, заявляя, что в борьбе с СССР „дозволены все средства“. И так всюду „Троцкисты и фашисты, — писал Кашен, — угрожают всеобщему миру не только в Москве, но также и в Париже, в Мадриде, равно как и на Дальнем Востоке. Вот почему московский процесс имеет международное значение в обстановке фашистской угрозы“. И недаром в оценке процесса в мировой буржуазной печати наметилась серьезная размежевка. Наиболее трезвые и дальновидные представители буржуазии начинают, наконец, понимать на кого работают троцкисты.

Троцкизм очищает путь агрессору. Он подносит факел поджигателям войны. Троцкизм — это враг всего передового человечества.

„ПРАВДА“

## А ГДЕ ТАБЕЛЬ?

В декабре месяце я работал 30 рабочих дней, но контора ЦЭС почему то оплатила по ведомости, только за 25 рабочих дней.

Выходные дни, которые я работал, почему то не попали в таблицу.

Много раз я ходил в контору, но табель так и не нашли. Контора затеряла табель. Зав. конторой тов. Тюнев по моему заявлению не только, не принял, никаких мер, но отказался даже выяснить таинственное исчезновение злополучного табеля.

Надеюсь, рудком мне поможет розыскать табель и получить зарплату полностью.

Слесарь Агапов

## НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК В СТОЛОВОЙ

В рабочей столовой № 1 (зав. Гринштейн) очень грязно. Столы и помещенные почему то никто не убирает.

Неужели санврач не видит грязи в помещении столовой?

Кочегар Семенов

## ЗАБЫТЫЙ ТРАКТОР

На рудничном дворе около гаража стоит трактор. Трактор занесен снегом и ржавеет.

Почему нельзя его убрать под крышу и отремонтировать? Не по хозяйски относятся к социалистическому имуществу в транспортном отделе.

Елисеев, Георгиев

## Я ВЫЗЫВАЮ

Я рабочий ОРСа Фотеев Петр Федотович, отчисляю из зарплаты двух дневный заработок, в помощь детям и женщинам героической Испании. Вызываю последовать моему примеру работников ОРСа следующих товарищей: Котова, Огурцова, Тихонова, Гренштейна, Соколова, Верстова, Гречкова рабочий Фотеев.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Факты изложенные в заметке „Сидим в темноте“, напечатанной в газете „Ударник Сланца“ № 1 от 16 января — правильны. Рудоуправлением приняты меры к полному обеспечению электроосвещением рабочего поселка, первого рудника.

Упр. комбината И. Зайцев

## В КЛУБЕ

В центральном клубе открыта запись в фотографический и художественно-изобразительный кружки. Запись ежедневно в канцелярии клуба с 7—9 часов вечера.

УТЕРЯНЫ три пропуска на право входа на территорию рудника т.т. Подгорного, Симанова и Архипенко.

Считать недействительными.

Ответственный редактор  
Б. К. МАКАРЕНКО